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ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ (ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗ.Κ.Ι.)
αγαπητές και αγαπητοί Συνάδελφοι
Οι εκλογές της 8ης Μαρτίου γίνονται σε μία περίοδο που η χώρα μας δίνει τη μεγάλη μάχη μέσα και από 
τη διαπραγμάτευση με τους εταίρους μας, για να αντιμετωπίσουμε τη βαθιά κρίση που έχει οδηγήσει σε 
ανθρωπιστική εξόντωση την κοινωνία μας.
Η πολιτική υγείας που εφαρμόστηκε μέχρι σήμερα έχει ως αποτέλεσμα την απορρύθμιση και πλήρη 
αποδυνάμωση Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα.
Οι Δημόσιες δαπάνες έχουν πέσει πολύ και προβλέπονται το 2015 στο 4,3% του ΑΕΠ (πολύ κάτω από το μέσο 
ευρωπαϊκό όριο του 7%) και εάν δεν αυξηθούν έγκαιρα, θα κινδυνεύσει με κατάρρευση το Σύστημα της Υγείας.
Οι περικοπές σε όλα τα εισοδήματα των ιατρών, μισθωτών και μη, έχουν περιορισθεί στο 50%-70% και πλέον 
του 2009 και οι ασθενείς βιώνουν μεγάλη επιβάρυνση, όσον αφορά σε φάρμακα, εξετάσεις, περίθαλψη.
Η πολιτική του μνημονίου και της τρόικας έφερε καταστροφικά αποτελέσματα στην οικονομία, αλλά πάνω από 

όλα στις κοινωνικές δαπάνες. Διαρθρωτικές αλλαγές στο Σύστημα Υγείας δεν έγιναν και ο ακραίος περιορισμός των δαπανών 
υγείας, μας φέρνει στην προτελευταία θέση στην Ε.Ε. σύμφωνα με το ευρωβαρόμετρο.
Η Νοσοκομειακή περίθαλψη με το μεγάλο φόρτο, λόγω της μεγάλης προσέλευσης των ασθενών, αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα, 
με τις μεγάλες ελλείψεις σε έμψυχο και άψυχο υλικό, με την εξουθένωση του προσωπικού της, τις απλήρωτες εφημερίες και τις 
«τσεκουρεμένες» αποδοχές των λειτουργών της, αλλά παρόλα αυτά στέκεται όρθια, χάρη στις φιλότιμες προσπάθειές τους.
Η Δημόσια Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αποδυναμώθηκε πλήρως με τον καταστροφικό Νόμο για το ΠΕΔΥ και δεν υπάρχουν 
προϋποθέσεις για ολοκληρωμένη λειτουργία της. 2.500 χιλιάδες ιατροί έχασαν τη δουλειά τους, στο όνομα της Τροικανής 
«Μεταρρύθμισης», και άλλοι πολλοί ακόμη από τους εναπομείναντες 2.500 αγωνίζονται να τη διατηρήσουν με ασφαλιστικά μέτρα.
Τα ιδιωτικά ιατρεία και εργαστήρια που έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, προσπαθούν να επιβιώσουν μέσα και από τους 
καταστροφικούς Νόμους για το clawback και rebate (έχει γίνει προσφυγή στο ΣτΕ και αναμένεται η εκδίκαση μετά από συνεχείς 
αναβολές, το Μάιο), οδηγούμενα σε καθεστώς ασφυξίας.
Τα ιδιωτικά ιατρεία που δεν έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, στην κυριολεξία φυτοζωούν και προσπαθούν με αξιοπρέπεια να 
παρέχουν υγεία, στον σκληρά δοκιμαζόμενο Έλληνα πολίτη.
Οι νέοι ιατροί με 800-1000 ευρώ και λόγω έλλειψης προοπτικής, εγκαταλείπουν μαζικά την πατρίδα. Νέες συμβάσεις με τον 
ΕΟΠΥΥ δεν γίνονται, παρά τις διακηρύξεις.
Το άνοιγμα των επισκέψεων του ΕΟΠΥΥ σε όλους τους ιατρούς με προκήρυξη όχι 8.000.000 επισκέψεων, αλλά 30.000.000 (που 
είναι οι πραγματικές ανάγκες) και αναβαθμισμένη κατά πράξη και περίπτωση αμοιβή, τουλάχιστον στα 20 ευρώ, όπως ήταν προ 
της πράξης Νομοθετικού περιεχομένου το Δεκέμβριο του 2011, που κυρώθηκε εν συνεχεία με το Ν. 4047/2012 (άρθρο 1), είναι 
μη διαπραγματεύσιμος στόχος μας.
Το γερασμένο, σε μεγάλο βαθμό, προσωπικό της χώρας, δεν ανανεώθηκε. 
Το προηγούμενο διάστημα, μέσα από διαπαραταξιακή λειτουργία και συναίνεση, προσπαθήσαμε να αναδείξουμε τον κυρίαρχο 
ρόλο του Π.Ι.Σ. σε όλα τα επίπεδα και σε μεγάλο βαθμό έγινε αυτό αντιληπτό. 
Δεσμευόμαστε να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για τα κοινωνικά προβλήματα, για την ενότητα του χώρου, για τα συμφέροντα των 
ιατρών και της περίθαλψης του ελληνικού λαού, αλλά ιδιαίτερα για τους νεώτερους, που αποτελούν το μέλλον της κοινωνίας μας.
Η ψήφος σας, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, θα είναι ψήφος ευθύνης, βοηθώντας μας να καταθέσουμε κάθε απόθεμα ψυχής και 
θα τονώσει την απόφασή μας να μαχόμαστε, προκειμένου η χώρα να ξεφύγει από τις μνημονιακές πολιτικές της υποδούλωσης 
και της οικονομικής περιθωριοποίησης.
Όλοι μαζί, συνεργαζόμενοι και συνεγειρόμενοι στη λογική της μείζονος προσπάθειας, της αποφασιστικότητας, της τόλμης, της 
αλληλεγγύης και της αξιοπρέπειας, θα τα καταφέρουμε.
Ο λαϊκισμός, η αλληλοϋπονόμευση, τα ψεύδη, η συκοφάντηση δεν τιμούν το χώρο μας. Οφείλουμε να ανακτήσουμε το «χαμένο» 
κύρος μας, να αναβαθμίσουμε τη λειτουργία μας και να ξανακερδίσουμε το σεβασμό στο ρόλο μας, από πολιτεία και κοινωνία.
Συνεχίζουμε μαζί. Είμαστε στην πρώτη γραμμή των κοινών μας αγώνων. Δεν συμβιβαστήκαμε, δώσαμε σκληρές μάχες παντού 
και ούτε συμβιβαζόμαστε. Συνεχίζουμε όλες και όλοι μαζί, με επιμονή, με αποφασιστικότητα, ενωμένοι.
Αποφασισμένοι, αλλά και αισιόδοξοι.
Στις 8 Μαρτίου αποφασίζουμε υπεύθυνα. Αποφασίζουμε για εμάς, για το μέλλον της περίθαλψης της κοινωνίας.
Ζητούμε στήριξη, παραταξιακή και προσωπική, για να μετατρέψουμε την ψήφο ευθύνης, σε δύναμη και αποφασιστικότητα.
Με τις θερμές ευχαριστίες μου για τη συμπαράστασή σας.
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Συγκρουστήκαμε με τις καταστροφικές πολιτικές, που ακολούθησαν τα τελευταία πέντε (5) χρόνια, όλες οι πολιτικές Ηγεσίες 
του ΥΥΚΑ και, μέσα από σειρά αγώνων, παρεμβάσεων και δικαστικών προσφυγών, πετύχαμε σημαντικές υπέρ των γιατρών 
αποφάσεις και λύσεις, όπως: 

  Την καθιέρωση της ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ τους ιατρούς, συμβεβλημένους και μη, με τον ΕΟΠΥΥ.

  Την κατάργηση της επιβολής οριζόντιου πλαφόν στη συνταγογράφηση.

  Την εφαρμογή των Υπουργικών αποφάσεων για τις διαγνωστικές εξετάσεις, σύμφωνα και με τις προτάσεις της ΠΕΔ και 
των Φορέων των Εργαστηριακών και Κλινικοεργαστηριακών ιατρών.

  Κατόπιν της προσφυγής μας στο ΣτΕ, πετύχαμε, με τελευταία απόφαση 274/2014, την απόρριψη εν μέρει της 
Υπουργικής Απόφασης που αφορούσε τον καθορισμό επίτευξης στόχου φαρμάκων, που δεν τελούν υπό καθεστώς 
προστασίας (γενοσήμων – off-patent) από το 20% στο 60%, με ποινή την αποβολή από το σύστημα της ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης.

  Προσφύγαμε στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για την καταπολέμηση της διαφθοράς και της απάτης, σε κάθε 
επίπεδο, στο χώρο της Υγείας.

  Προσφύγαμε στη Δικαιοσύνη μαζί με τους υπόλοιπους Φορείς του Ταμείου μας (ΕΤΑΑ) για την «κλοπή» – απομείωση 
των αποθεματικών του, μέσα από το καταστροφικό PSI.

  Ασκήσαμε αγωγή στον ΕΟΠΥΥ για την αθέτηση των υποχρεώσεών του και τις καθυστερήσεις – κούρεμα κ.λπ.

  Αποτρέψαμε την τελευταία στιγμή συμβάσεις με τον ΕΟΠΥΥ για περιορισμένο αριθμό γιατρών ανά περιοχή με 
εξευτελιστικούς όρους. 

  Προχωρήσαμε, μέσα από δύο (2) Γενικές Συνελεύσεις, στη διαμόρφωση και ψήφιση σύγχρονης Νομοθεσίας και 
μέσα από την επίπονη προσπάθεια της Επιτροπής πολύ έμπειρων συναδέλφων μας, με τη συνεργασία του νομικού 
επιτελείου μας.

 Αποτελεί στόχευση και ετέθη και στη νέα πολιτική Ηγεσία του ΥΥΚΑ και πιστεύουμε να πραγματοποιηθεί, ώστε να είναι 
το πρώτο Νομοσχέδιο του ΥΥΚΑ που θα κατατεθεί στη Βουλή (είναι σε διαβούλευση εδώ και καιρό για νομοτεχνική 
επεξεργασία στις υπηρεσίες του Υπουργείου, εξάλλου δεν επιφέρει κόστος). Ευτυχώς, θεσμοθετήθηκε στο τελευταίο 
Νομοσχέδιο-σκούπα του ΥΥΚΑ, το Δεκέμβριο, το άρθρο που αφορά στην ίδρυση και λειτουργία του Ινστιτούτου 
Μελέτης και Ερευνών του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, που θα λειτουργεί με τη μορφή Ν.Π.Δ.Δ. και θα παρέχει 
τεχνογνωσία και εισηγήσεις σε όλα τα επίπεδα, έρευνας, τεχνολογίας, εκπαίδευσης, εργασιακά, συνταξιοδοτικά, κ.λπ. 
στο Δ.Σ. του Π.Ι.Σ.

  Επισκεφθήκαμε και ενημερώσαμε τον τ.  Πρωθυπουργό και τους αρχηγούς των κομμάτων για τα θέματα της 
Περίθαλψης και της λειτουργίας των ιατρών.

  Με τις συνεχείς παρεμβάσεις μας στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, δώσαμε την καθαρότητα της 
πρότασης του Χώρου μας, στα πλαίσια της ενότητος, αλλά και της αντιπαράθεσης με μνημονιακές επιλογές.

  Στηρίξαμε τις κινητοποιήσεις και συμμετείχαμε στις απεργίες των Κλαδικών Οργανώσεών μας, αλλά και των ΓΣΕΕ – 
ΑΔΕΔΥ.

  Υπερασπιστήκαμε το κύρος και την αξιοπρέπεια του Έλληνα ιατρού και προσφύγαμε στη Δικαιοσύνη με ψύχραιμη 
στάση και θεσμική, αλλά και συγκρουσιακή, με ένταση και σφοδρότητα, όταν οι συνθήκες το επέβαλαν. Προσπαθήσαμε 
να σταματήσουμε, όσο μπορούσαμε, τον κατήφορο της Υγείας του πολίτη και να υπηρετήσουμε κατά τον καλύτερο 

OI δραΣέΙΣ ΜΑΣ 
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τρόπο τα συμφέροντα του ιατρού και της Κοινωνίας. 
 Στόχος μας, η ευρύτερη δυνατή συναίνεση, μακριά από στείρες ιδεοληψίες και δυσκαμψίες, με πρόσθεση και 

πολλαπλασιασμό όλων των δυνάμεων του Χώρου, παρά με αφαίρεση και διαίρεση.
 Δεν υπηρετούμε προσωπικά συμφέροντα, ούτε ψευτοματαιόδοξες προσωπικές φιλοδοξίες. Έχουμε στρατευτεί στην 

κατεύθυνση της ανάταξης του Χώρου μας με αγώνα διαρκείας, με κατάθεση ψυχής, για να μπορέσουμε να ξαναφέρουμε 
την αισιοδοξία στα μάτια των παιδιών μας και της Κοινωνίας, στο παρόν και στο μέλλον.

  Διαμαρτυρηθήκαμε στις Ενώσεις των ΜΜΕ για τα συκοφαντικά δημοσιεύματα και το διασυρμό του Ιατρικού Σώματος.

  Η Παράταξή μας (Ενωτική ΔΗ.Κ.Ι.) υπηρέτησε τα τελευταία χρόνια με υπευθυνότητα, συνέπεια και καθαρότητα τα 
προβλήματα της Υγείας και των ιατρών, συνεργαζόμενη με όλες τις παρατάξεις και όλους τους κοινωνικούς Φορείς, 
προκειμένου να στείλουμε τα μηνύματά μας, του αγώνα, για την αξιοπρέπεια της Περίθαλψης του πολίτη και την 
ευπρεπή, ποιοτική και αναβαθμισμένη λειτουργία των ιατρών.

 Με δύναμη, γνώση και διεκδικητική αντίληψη προχωράμε, χωρίς αγκυλωμένες δογματικές αντιλήψεις και ξεπερασμένα 
μοντέλα άλλων εποχών. Θα συνεχίσουμε και το επόμενο διάστημα τον ανυποχώρητο αγώνα μας. Με τους αγώνες 
μας ακυρώσαμε νομοθετικές ρυθμίσεις που ευνοούσαν προκλητικά εξωϊατρικά συμφέροντα, σε βάρος του Έλληνα 
μαχόμενου ιατρού.

  Υπογράψαμε κοινό κείμενο με τους ομόλογους Προέδρους και άλλους Φορείς των χωρών του μνημονίου, Ελλάδας, 
Ισπανίας, Πορτογαλίας και Ιρλανδίας, και το αποστείλαμε στις Κυβερνήσεις όλων των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προκειμένου να τους ευαισθητοποιήσουμε, ότι η μεγάλη μείωση των δαπανών Υγείας 
οδηγεί σε κρίση μη ανατρέψιμη και επικίνδυνη. 

  Οι αντιπροσωπείες μας στις Ευρωπαϊκές Οργανώσεις, CPME, UEMS, AEMH, CEOM, GIPEF επέτυχαν να εγκριθούν 
ψηφίσματα υποστήριξης προς τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και τις κινητοποιήσεις του και να ληφθούν αποφάσεις, 
προωθώντας τις θέσεις μας και διασφαλίζοντας το ρόλο μας στις Ευρωπαϊκές Ιατρικές Οργανώσεις. Στο πλαίσιο αυτό, 
πέραν της δυναμικής συμμετοχής μας στις Γενικές Συνελεύσεις και στα Όργανα των Ευρωπαϊκών Ιατρικών Οργανώσεων, 
πραγματοποιήθηκαν παραστάσεις συνεργασίας προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τους αρμόδιους Επιτρόπους Υγείας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον ΠΟΥ, τους Εθνικούς Ιατρικούς Συλλόγους και τον Παγκόσμιο Ιατρικό Σύλλογο.

  Επισκεφθήκαμε, στο μέτρο του δυνατού, πολλές περιοχές της χώρας, για να συνεργασθούμε με τους τοπικούς Ιατρικούς 
Συλλόγους και Φορείς, ώστε να έχουμε εκ του σύνεγγυς γνώση και των τοπικών προβλημάτων τους, προκειμένου 
να κάνουμε τις αναγκαίες παρεμβάσεις -όπως κάναμε- άμεσα στο ΥΥΚΑ, για την επίλυση, ιδιαίτερα, των επειγόντων 
προβλημάτων τους. 

  Με το «Διεθνές Ιπποκράτειο Ίδρυμα» της Κω, αποφασίσαμε, με τη συμμετοχή και εισήγηση των Ιατρικών Συλλόγων 
της Δωδεκανήσου, να ενισχύσουμε την Ιπποκρατική Ιδέα, οργανώνοντας, το Σεπτέμβριο, σύσκεψη Δ.Σ. Π.Ι.Σ. - 
Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας στην Κω, στο Ιπποκράτειο ΄Ιδρυμα. Στη διάρκεια της σύσκεψης, θα 
πραγματοποιηθεί στον «Κήπο του Ιπποκράτη» απαγγελία του Όρκου του Ιπποκράτη, από τους αριστεύοντες των 
Ιατρικών Σχολών της χώρας που αποφοιτούν, με τη συνοδεία των Κοσμητόρων τους. Πρόθεσή μας, η συμμετοχή, στο 
μέλλον, των Ευρωπαϊκών Ιατρικών Συλλόγων και των Ευρωπαϊκών Ιατρικών Σχολών. 

  Η πρόσφατη απόφαση του ΥΥΚΑ (Οκτώβριος 2014) για τη σύνθεση του Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ, με τη συμμετοχή του Προέδρου 
του Π.Ι.Σ., δικαίωσε τον αγώνα μας για τη συμμετοχή μας στο Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ και ισχυροποίησε τη φωνή του Ιατρικού 
Κόσμου στον κύριο Ασφαλιστικό Φορέα Υγείας της χώρας, από τον οποίο τόσα χρόνια είχαμε αποκλεισθεί.

Με τις συνεχείς, καθημερινές σχεδόν παρεμβάσεις μας, προσπαθούμε, όσο μπορούμε, ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος να είναι 
ο Σύλλογος έκφρασης όχι μόνο του Ιατρικού Κόσμου, αλλά και των Υγειονομικών γενικότερα, με τη συνεργασία βεβαίως των 
μελών μας Ιατρικών Συλλόγων και των Κλαδικών μας Οργανώσεων.

Θα συνεχίσουμε αταλάντευτα, πιστεύοντας ότι ο αγώνας, όταν προέρχεται από ευρύτατη ενότητα και συνοχή, οδηγεί σε θετικά 
αποτελέσματα.



Μ Ε  Α Ξ Ι Ο Π Ρ Ε Π Η  Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α

ανΩτατο ΠέΙΘαρχΙκο 
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ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ  ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ  
Ε.Κ.Π.Α .  ΑΘΗΝΑ

χαλΙκΙα αναΣταΣΙα  
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
αντΩνοΠουλου Σταυρουλα  
ΒΙΟΠΑΘ/ΓΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΑΘΗΝΑ

ΓκΙΩνακηΣ ΓέΩρΓΙοΣ  
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΕΣΥ  ΑΘΗΝΑ

δέυτέραΙοΣ ΣΠυρΙδΩν 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ  Δ/ΝΤΗΣ ΕΣΥ ΑΘΗΝΑ

ΨαρροΣ ΘέΜΙΣτοκληΣ 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΕΣΥ ΑΘΗΝΑ

δΙοΙκητΙκο ΣυΜΒουλΙο Π.Ι.Σ.
αναΓνΩΣτοΠουλοΣ λέΩνΙδαΣ 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ,  ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΛΑΜΙΑ

ΒαΣΙαδηΣ αναΣταΣΙοΣ 
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ (Π.Ε.Δ.Υ. ΜΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ) ΒΕΡΟΙΑ 

ΒλαΣταρακοΣ ΜΙχαηλ   
ΩΡΛ   ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ    ΑΘΗΝΑ

ΓέΩρΓΙαδηΣ ΓέΩρΓΙοΣ   
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ  ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΔΡΑΜΑ

ΓΙαννακοΠουλοΣ κΩν/νοΣ  
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ  ΛΑΡΙΣΑ

ΓκολαΣ έυαΓΓέλοΣ  
ΩΡΛ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΖαΦέΙρατου ΣοΦΙα 
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ

κουτΣοΠουλοΣ κΩν/νοΣ 
ΓΕΝ. ΧΕΙΡ/ΓΟΣ  ΣΥΝΤ. Δ/ΝΤΗΣ ΧΕΙΡ/ΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΓΕΝ. ΝΟΣ/ΜΕΙΟΥ, ΡΟΔΟΣ

ΠολΙτου – ΜαλέΒΙτη νΙκολέττα 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΑΙΓΙΟ

ΠανοηλΙαΣ έυαΓΓέλοΣ 
ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤ. Δ/ΝΤΗΣ ΑΝΑΙΣΘ/ΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΝ. ΝΟΣ/
ΜΕΙΟΥ ΣΥΡΟΣ

ΠαΠαΠολυχρονΙαδηΣ  κΩν/νοΣ 
ΧΕΙΡ/ΓΟΣ  ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Α.Π.Θ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΠλατανηΣΙΩτηΣ νΙκολαοΣ 
Δ/ΝΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΠαΠανδρουδηΣ ανδρέαΣ 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 

ροκαδακηΣ ΓρηΓορΙοΣ 
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

χρονοΠουλοΣ ΙΩαννηΣ 
ΓΕΝ. ΙΑΤΡΟΣ ΕΛΕΥΘ/ΤΙΑΣ ΑΘΗΝΑ

ENΩτΙκη - δη.κ.Ι. 
ΨηΦοδέλτΙο

ΕΚΛΟΓΕΣ  Π.Ι.Σ. - 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

* ο έπικεφαλής του ψηφοδελτίου του Π.Ι.Σ. 
ΒλαΣταρακοΣ ΜIχαηλ έχει ανάγκη σταυρού

*



Υ Γ Ε Ι Α  Γ Ι Α  Ο Λ Ο Υ Σ  Τ Ο Υ Σ  Π Ο Λ Ι Τ Ε Σ

Με ενότητα-συμπαράταξη-ευρύτατη δυνατή συναίνεση, θα παραμείνουμε σταθεροί στις θέσεις και τις προτάσεις μας, 
με συνεχείς αγώνες σε κάθε επίπεδο.

•	 Θα	αγωνισθούμε	για	την	απαλλαγή	από	το	μνημονιακό	οδοστρωτήρα	που	καταστρέφει	ανθρώπινες	ζωές,	με	αυταρχικού	
τύπου πολιτικές Υγείας, καθώς και στην χωρίς όρια υποβάθμιση της υγείας των πολιτών.

•	 Θα	αντιταχθούμε	στους	μισθούς	πείνας	για	τους	νοσοκομειακούς	και	ειδικευόμενους	ιατρούς,	που	κρατούν	φιλότιμα	το	υπό	
κατάρρευση ΕΣΥ και θα αγωνισθούμε για την επαναφορά τους στα προ του μνημονίου επίπεδα.

•	 Θα	αντιταχθούμε	στη	νόθευση	του	Νοσοκομειακού	Συστήματος	και	το	ξεπούλημά	του.
•	 Επιδιώκουμε	άνοιγμα	του	ιατρικού	επαγγέλματος	στους	νέους	ιατρούς.
 Ελεύθερη για όλους τους ιατρούς σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, κατά πράξη και περίπτωση, με αμοιβή αναβαθμισμένη, τουλάχιστον 

20 Ευρώ.
 Σε όσες περιοχές δεν υπάρχουν συμβάσεις ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, να αποζημιώνεται στον ασφαλισμένο η αμοιβή ιατρού του 

τιμολογίου των 20 Ευρώ.
•	 Ζητάμε	μέτρα	προοπτικής	και	ανάπτυξης,	για	να	σταματήσει	η	μετανάστευση	των	νέων	ιατρών.
•	 Ζητάμε	πρόσληψη	νέων	μονίμων	ιατρών	στο	ΕΣΥ	(Επιμελητές	Β΄)	και	την	κατάργηση	του	απαξιωτικού	θεσμού	για	την	ιατρική	

κοινότητα, του Επικουρικού ιατρού.
 Χρειάζονται τουλάχιστον 5.000 ιατροί για την ανανέωση του γερασμένου ΕΣΥ.
 Ιδιαίτερα μέριμνα για νησιωτικές, ακριτικές και δυσπρόσιτες περιοχές με κίνητρα, οικονομικά, ηθικά, επιστημονικά.
•	 Είμαστε	σφόδρα	αντίθετοι	στην	απαξίωση	του	ελεύθερου	επαγγελματία,	με	τον	καταιγισμό	των	μέτρων	που	τον	οδηγεί	στον	

επαγγελματικό, αλλά και επιστημονικό αφανισμό.
•	 Ζητάμε	 αποκατάσταση	 των	 αδικιών	 του	 παρελθόντος	 με	 τη	 βίαιη	 απομάκρυνση	 των	 ιατρών	 του	 ΕΟΠΥΥ-ΠΕΔΥ	 και	 την	

επάνοδο στις ίδιες σχέσεις εργασίας τους, σε προσωποπαγείς θέσεις.
•	 Η	 ΠΦΥ	 με	 ιατρούς	 ειδικοτήτων	 που	 λειτουργεί	 ως	 πλήρους	 και	 αποκλειστικής,	 ευνουχίζει	 ιδιαίτερα	 τους	 ιατρούς	 των	

χειρουργικών ειδικοτήτων, χωρίς συμπληρωματική λειτουργία και μέτρα.
•	 Είμαστε	 αντίθετοι	 στη	 συνταγογράφηση	 με	 τη	 δραστική	 ουσία	 και	 τη	 μετάθεση	 της	 επιλογής	 σκευάσματος	 στους	

φαρμακοποιούς.
•	 Απαιτούμε	την	υποχρέωση	της	καταβολής	των	υποχρεώσεών	του	από	τον	ΕΟΠΥΥ,	χωρίς	«κλοπές»	και	κουρέματα	(clawback,	

rebate), με εφαρμογή των συμβατικών του υποχρεώσεων.
•	 Είμαστε	αντίθετοι	στον	ΕΚΠΥ	που	μεθοδεύει	μείωση	δαπανών	υγείας	και	ζητάμε	συνεργασία	με	τον	Π.Ι.Σ.,	για	την	κάλυψη	

των πραγματικών αναγκών στις ιατρικές επισκέψεις (χρειάζονται τουλάχιστον 30.000.000 επισκέψεις από 8.000.000 που 
καλύπτονται σήμερα).

•	 Είμαστε	αντίθετοι	στις	ατομικές	«επαίσχυντες»	συμβάσεις	και	ζητάμε	συλλογική	σύμβαση	με	Π.Ι.Σ.	και	Ι.Σ.
•	 Είμαστε	αντίθετοι	στο	πλαφόν	συνταγογράφησης-clawback-rebate	κ.λπ.	
•	 Λέμε	«όχι»	σε	νομοθετικές	ρυθμίσεις	για	τις	επιστημονικές	ιατρικές	εταιρείες	ειδικοτήτων,	χωρίς	συνεννόηση	με	τον	Π.Ι.Σ.,	

ΚΕΣΥ, Ιατρικές Σχολές.
 Ζητάμε εναρμόνιση και ταύτισή τους, σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική και όχι σύμφωνα με «κάθε είδους» συμφέροντα.
•	 Λέμε	αποφασιστικά	«ΟΧΙ»	στη	λεηλασία	και	διάλυση	του	ΤΣΑΥ.
 Έχουμε αποφασίσει όλοι οι επικεφαλής των Δευτεροβάθμιων Υγειονομικών Φορέων, μαζί με τη νέα Διοικούσα Επιτροπή του 

ΤΣΑΥ,  να συνεχίσουμε και να επιτείνουμε την προσπάθεια, ώστε να αναταχθεί η λειτουργία του, στα πλαίσια του δυνατού. 
- Με την ανεξαρτησία του ΕΤΑΑ – ΤΣΑΥ και την ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης
- Την προσφορά σύγχρονων υπηρεσιών στους ασφαλισμένους
- Την τακτοποίηση του θέματος των μονοσυνταξιούχων, με την εξαίρεσή τους από τις μνημονιακές επιλογές
- Την επαρκή στελέχωση των υπηρεσιών και με επάνοδο όσων έχουν αποσπαστεί (σχετική υπόσχεση από Γ.Γ. Κοιν.

Ασφαλίσεων κ. Γ. Ρωμανιά).
•	 Λέμε	 «ναι»	στις	μειώσεις	 των	 επιβαρύνσεων	 των	ασφαλισμένων	σε	φάρμακα,	 εξετάσεις,	 επισκέψεις	στα	Νοσοκομεία	 και	

κατάργηση 5ευρου, 25ευρου και του (1) ενός ευρώ ανά συνταγή.
•	 Ζητάμε	από	την	Πολιτεία	απόδοση	των	δεδουλευμένων	μας,	χωρίς	καθυστέρηση.
•	 Ζητάμε	 συλλογικές	 συμβάσεις	 για	 όλους	 τους	 ιατρούς,	 με	 αξιοπρεπή	 αμοιβή,	 (τουλάχιστον	 20	 Ευρώ)	 κατά	 πράξη	 και	

περίπτωση και ελεύθερη επιλογή ιατρού-θεραπευτηρίου.
•	 Επιδιώκουμε,	 η	 αισιοδοξία	 και	 το	 χαμόγελο	 να	 επανέλθει	 σε	 ιατρούς	 και	 πολίτες,	 για	 να	 υπηρετήσουμε	 το	 χώρο	 της	

περίθαλψης, όπως ταιριάζει στους μαχητές και αγωνιστές αυτής της χώρας.

OI ΘέΣέΙΣ ΜΑΣ 



Μ Ε  Α Ξ Ι Ο Π Ρ Ε Π Η  Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α

Σύσκεψη με τον πρώην Υπουργό ΥγείαςΣύσκεψη με την Πολιτική Ηγεσία ΥΥΚΑ

Πρώτο Δ.Σ. Π.Ι.Σ. για το 2015, παρουσία 
Υπουργού και εκπροσώπων κομμάτων

Εγκαίνια νέων γραφείων Π.Ι.Σ.

Σύσκεψη Π.Ι.Σ. και Δ.Σ. Ιατρικού 
Συλλόγου Έβρου στο Γενικό 
Νοσοκομείο Διδυμοτείχου

Σύσκεψη στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης 
με τον Διοικητή και το Δ.Σ. του 
Ι.Σ. Έβρου

Σύσκεψη Προέδρων 
Πελοποννήσου με τον Π.Ι.Σ. στον 
Ιατρικό Σύλλογο Σπάρτης



Υ Γ Ε Ι Α  Γ Ι Α  Ο Λ Ο Υ Σ  Τ Ο Υ Σ  Π Ο Λ Ι Τ Ε Σ

Επίσκεψη Π.Ι.Σ. και Δ.Σ. Ιατρικού Συλλόγου Έβρου 
το Κέντρο Υγείας Σαμοθράκης

Σύσκεψη του Π.Ι.Σ. με τους  Προέδρους των 
Ιατρικών Συλλόγων της Δωδεκανήσου

Συνέντευξη Τύπου για τον προϋπολογισμό Υγείας 
2015 από το Δ.Σ. του Π.Ι.Σ.

Σύσκεψη στην Κομοτηνή με τους Ιατρικούς 
Συλλόγους Έβρου, Ροδόπης και Ξάνθης

Επίσκεψη/Σύσκεψη Π.Ι.Σ. στην Κω, Ιπποκράτειο 
Ίδρυμα - Ασκληπιείο

Σύσκεψη στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών με τον Διοικητή του Νοσοκομείου και το 
Προεδρείο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών και 
Ιατρικής Σχολής

Συνέντευξη Τύπου Π.Ι.Σ. - Δ.Σ. Ι.Σ. Ιωαννίνων
Σύσκεψη του Π.Ι.Σ. με το Δ.Σ. του Ιατρικού 
Συλλόγου Ιωαννίνων και τον Διοικητή του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων



Μ Ε  Α Ξ Ι Ο Π Ρ Ε Π Η  Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α

Κατάληψη του Υπουργείου Υγείας

Σύσκεψη στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Λάρισας με τον Διοικητή του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Λάρισας και τον Πρόεδρο του 
Ιατρικού Συλλόγου Λάρισας

Σύσκεψη με το Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου 
Λάρισας

Σύσκεψη/Ενημέρωση στον Ιατρικό Σύλλογο 
Καρδίτσας

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας των γιατρών έξω από το 
Υπουργείο Υγείας για τη δημιουργία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Στο Παιδικό Χωριό SOS, με τον 
Πρόεδρο Καθηγητή Α. Βρεττό. 
Παραδίδεται συμβολική επιταγή Με τα παιδιά του Χωριού S.O.S.

Σύσκεψη στον Πύργο Ηλείας με τον Ιατρικό 
Σύλλογο Πύργου για τα προβλήματα του 
Νοσοκομείου Πύργου

στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Από την ομιλία του Προέδρου Π.Ι.Σ.

Ο Πρόεδρος του Π.Ι.Σ. 
με τον Καθηγητή 
Χειρουργικής Γιώργο 
Αντσακλή, Πρόεδρο 
Ελληνικής Χειρουργικής 
Εταιρείας, και το 
μέλος του Δ.Σ. της 
Χειρουργικής Εταιρείας 
και του Π.Ι.Σ   
Κ. Κουτσόπουλο

Ομιλία Προέδρου Π.Ι.Σ. 
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
Διακρίνονται ο τ. Πρύτανης Θ. 
Πελεγρίνης και ο νυν Πρύτανης 
Μεν. Αθ. Δημόπουλος



η παράταξη των αγώνων, 
της Συνέπειας και της έυθύνης

ενωτικη-Δη.κ.ι.

ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ
ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΑΠΑΓΓΕΛΙΑ ΟΡΚΟΥ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗ

Φωτογραφία από επίσκεψη του Π.Ι.Σ. στο Ιπποκράτειο Ίδρυμα κω


